

РЕЦЕНЗИЯ
на магистерскую программу «Судебная власть и судебная деятельность»
по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция
КФ ФГБОУВО «РГУП»

Руководитель магистерской программы д. ю. н., профессор, профессор кафедры теории и истории права и государства Губаева Тамара Владимировна

Рецензент Председатель Верховного Суда Республики Татарстан Гилазов Ильгиз Идрисович

Подготовка юридических кадров высокой квалификации важна сегодня не только для судейского сообщества, она также представляет интерес и для широкого круга государственных органов, и для гражданского общества в целом. От качества подготовки специалистов для судебной системы во многом зависит формирование в обществе доверия и уважения к судебной власти. Основная образовательная программа высшего профессионального образования «Судебная власть и судебная деятельность» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, квалификация «магистр», реализуемая в КФ ФГБОУВО «РГУП», отвечает этому насущному требованию.

Реценziруемая программа состоит из системы документов, разработанных во исполнение требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки Юриспруденция (уровень магистратуры).

По результатам освоения программы формируются знания и навыки, соответствующие современному уровню государственно-правового развития и присущие специалистам высокой квалификации, обладающим конкурентными преимуществами на рынке труда. Аналитическое юридическое мышление, высокая мотивация, готовность к саморазвитию на

протяжении всей жизни – личностные качества, развитие которых предусмотрено заявленными целями программы и заложенными в ней общенаучными, социально-личностными, инструментальными и профессиональными компетенциями.

Практические навыки, формируемые программой, взаимоувязаны с фундаментальными теоретическими знаниями, без которых невозможно решение сложных дел в условиях современного развитого правопорядка, требующего гибкости правоприменения, не выходящей, тем не менее, за грани правовой определенности. Судя по перечню дисциплин рецензируемой программы, она формирует системный подход к правоприменению, включая этический взгляд на содержание правовых норм, понимание стандартов справедливого правосудия.

На рынке труда выпускники программы будут востребованы ввиду необходимости усовершенствовать государственно-властные институты, повышать уровень правосознания и правовой культуры юристов, обеспечивать горизонтальную мобильность интеллектуальных ресурсов.

Особенность и одновременно конкурентное преимущество рецензируемой программы заключается в ее миссии, ориентирующей на неразрывную связь между фундаментальными юридическими знаниями и их непосредственным воплощением в практику. Образовательная программа «Судебная власть и судебная деятельность» учитывает специфику Российского государственного университета правосудия в системе высших учебных заведений страны и востребованность высококвалифицированных специалистов для судебной системы.

Оптимальный баланс теоретических основ и практических компонентов следует отметить как особо ценное качество рецензируемой программы.

Содержание дисциплин, входящих в ее структуру, характеризуется логической направленностью на формирование общекультурных и

профессиональных компетенций, необходимых для высококвалифицированного специалиста в судебной системе.

При этом все преподаваемые дисциплины основаны на совокупности знаний, умений и навыков, полученных на предшествующих уровнях подготовки обучающихся.

Рецензируемая программа содержит необходимое и достаточное количество контрольно-измерительных материалов, включающих фонд оценочных средств с контрольными вопросами, комплексами тестовых заданий, тематикой рефератов и эссе, кейс-материалами. Кроме того, разработаны системы критериев оценки знаний, умений и навыков, а также сформированности соответствующих компетенций.

Основная образовательная программа высшего образования «Судебная власть и судебная деятельность» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция соответствует установленным требованиям, способна эффективно обеспечить выпуск специалистов высокой квалификации и может быть рекомендована к реализации.

Председатель

Верховного Суда Республики Татарстан



И.И. Гилазов

29.06.2020